

દેશની 100 યુનિવર્સિટીમાં રાજ્યની ચાર યુનિવર્સિટીઓએ 55થી 76 રેન્કિંગમાં સ્થાન મેળવ્યું : પીડીપીયુ રાજ્યમાં પ્રથમ

# નેશનલ રેન્કિંગ: સ્ટેટ યુનિ.ઓમાં ગુજરાત યુનિ. પ્રથમ

નવગુજરાત સમય > અમદાવાદ

માનવ સંસાધન મંત્રાલય (એમએચઆરડી)ના નેશનલ ઈન્સ્ટિટ્યૂશન રેન્કિંગ ફ્રેમ વર્ક દ્વારા સોમવારે યુનિવર્સિટીઓ, કોલેજો અને એન્જિનિયરિંગ ઈન્સ્ટિટ્યૂટ માટે નેશનલ રેન્કિંગ જાહેર કરાયું છે. જેમાં રાજ્યની સ્ટેટ યુનિવર્સિટીઓમાં ગુજરાત યુનિવર્સિટી પ્રથમ ક્રમે આવી છે. જ્યારે બીજા ક્રમે વડોદરાની એમ.એસ.યુનિવર્સિટીનો સમાવેશ કરાયો છે. સમગ્ર દેશમાંથી 100 યુનિવર્સિટીઓએ અરજી મોકલી હતી. જેમાંથી ગુજરાતની ચાર યુનિવર્સિટીએ 55થી 76માં ક્રમે સ્થાન મેળવ્યું છે. પહેલા ક્રમે પંડિત દિનદયાળ પેટ્રોલિયમ યુનિવર્સિટી દેશમાં 55 અને રાજ્યમાં પ્રથમ ક્રમે આવી છે.

(એમએચઆરડી) દ્વારા પ્રથમ વખત દેશની તમામ યુનિવર્સિટીઓનું એસેસમેન્ટ કરીને રેન્ક આપવાની જાહેરાત કરાઈ હતી. આ માટે યુનિવર્સિટીઓ પાસેથી અરજીઓ મંગાવાઈ હતી. સ્ટેટ, સરકારી, ડીમ્ડ સહિતની કુલ 100 યુનિવર્સિટીએ અરજી કરી હતી. નેક એટલે કે નેશનલ એસેસમેન્ટ એન્ડ એક્રેડિટેશનનું જોડાણ લીધું ન હોય તેવી યુનિવર્સિટીઓને અરજી નહીં કરવાની પણ તાકીદ કરાઈ હતી. NIRF દ્વારા સોમવારે રેન્કિંગની જાહેરાત કરી દેવાઈ છે. જેમાં ગુજરાતમાંથી માત્ર ચાર યુનિવર્સિટીઓનો સમાવેશ કરાયો છે. ગાંધીનગરમાં આવેલી પંડિત દિનદયાળ પેટ્રોલિયમ યુનિવર્સિટીનો રાજ્યમાં પ્રથમ ક્રમ આવ્યો છે. જો કે, દેશમાં આ યુનિવર્સિટી 55મા ક્રમે આવી છે. આજ રીતે ગાંધીનગરની સેન્ટ્રલ

**મેનેજમેન્ટમાં આઈઆઈએમ-અમદાવાદ દેશમાં બીજા ક્રમે**  
મેનેજમેન્ટ સંસ્થાઓને રેન્કિંગ માટે કુલ 50 સંસ્થાઓએ અરજી કરી હતી. જે પૈકી અમદાવાદની આઈઆઈએમને બીજા ક્રમે સ્થાન મળ્યું હતું. આજ રીતે નિરમા યુનિવર્સિટીને 29 અને ઇડીઆઈને 45મું સ્થાન મળ્યું હતું.

યુનિવર્સિટી ઓફ ગુજરાત રાજ્યમાં બીજા ક્રમે અને દેશમાં 60મા નંબરે આવી છે. આ બન્ને પૈકી એક સરકારી યુનિવર્સિટી છે અને બીજી સેન્ટ્રલ યુનિવર્સિટી છે. ગુજરાત યુનિવર્સિટી દેશમાં 73મા ક્રમે અને વડોદરાની એમ.એસ.યુનિવર્સિટી 76મા ક્રમે આવી છે. જો કે, સ્ટેટ યુનિવર્સિટીઓની ગણતરી કરીએ તો ગુજરાત યુનિવર્સિટી રાજ્યમાં પ્રથમ અને એમ.એમ.

યુનિવર્સિટી રાજ્યમાં બીજા ક્રમે આવી છે. આમ, પ્રથમ નેશનલ રેન્કિંગમાં એમ.એસ. યુનિવર્સિટી કરતાં ગુજરાત યુનિવર્સિટીએ વધુ રેન્ક મેળવ્યા છે. સૂત્રો કહે છે રેન્કિંગ માટે યુનિવર્સિટીઓમાં અભ્યાસ કરતાં વિદ્યાર્થીઓની સંખ્યા, પીએચડી ફેકલ્ટી, પી.જી. પ્રોગ્રામ, રિસર્ચ વર્ક, સ્ટુડન્ટ વર્ક, પબ્લિકેશન સહિતની વિગતો મંગાઈ હતી.

**4 કેટેગરીમાં 3500 અરજી આવી**  
નેશનલ ઈન્સ્ટિટ્યૂશનલ રેન્કિંગ ફ્રેમવર્ક દ્વારા યુનિવર્સિટી, એન્જિનિયરિંગ, મેનેજમેન્ટ અને ફાર્મસી એમ, ચાર કેટેગરીમાં અરજીઓ મંગાવવામાં આવી હતી. જેમાં અંદાજે 3500 જેટલી અરજીઓ આવી હતી. માત્ર યુનિવર્સિટીઓમાં જ 100 અરજીઓ આવી હતી. જે પૈકી ચાર યુનિવર્સિટીઓને રેન્કિંગ આપવામાં આવ્યા હતા.

## એન્જિનિયરિંગ કેટેગરીમાં IIT-અમદાવાદ દેશમાં આઠમા ક્રમે

એન્જિનિયરિંગ કોલેજો માટેના રેન્કિંગમાં પણ 100 જેટલી અરજીઓ આવી હતી. જેમાં ગુજરાતની ત્રણ કોલેજોને સ્થાન મળ્યું હતું. અમદાવાદની ઈન્ડિયન ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ ટેકનોલોજીને દેશમાં આઠમું સ્થાન મળ્યું હતું. આજ રીતે સુરતની સરદાર વલ્લભભાઈ નેશનલ ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ ટેકનોલોજીને 15મું અને અમદાવાદની નિરમા યુનિવર્સિટીને 45મું સ્થાન મળ્યું હતું.

**રાજ્યની 5ઈ યુનિવર્સિટીનો કેટલો સ્કોર, કયો રેન્ક**

ક્રમ	યુનિ.	શહેર	સ્કોર	રેન્ક
1	પીડીપીયુ	ગાંધીનગર	58.67	55
2	સેન્ટ્રલ યુનિ.	ગાંધીનગર	51.14	60
3	ગુજરાત યુનિ.	અમદાવાદ	54.01	73
4	એમ.એસ.યુનિ.	વડોદરા	53.14	76

## નિરમા યુનિવર્સિટીની ફાર્મસી ઈન્સ્ટિટ્યૂટ દેશમાં 5મો રેન્ક

ફાર્મસી સંસ્થાઓ માટેના રેન્કિંગમાં પણ 50 અરજીઓ આવી હતી. જે પૈકી નિરમા યુનિ.ની ફાર્મસી ઈન્સ્ટિટ્યૂટને દેશમાં પાંચમા રેન્કમાં અને એલ.એમ. ફાર્મસીને 12માં રેન્કમાં સ્થાન મળ્યું છે. આજ રીતે આણંદની જી.એચ. પટેલ કોલેજને 34, તરસાડી ફાર્મસી કોલેજને 37 અને સુરતની ફાર્મસી કોલેજને 47મું રેન્કિંગ મળ્યું હતું.

